Deres Majestet, statsråd, fylkesmann og ordførere.

Kjære biskop Erling.
Velkommen som biskop i Den norske kirke med alt som det fører med seg. Du ble utnevnt av Hans Majestet Kongen i statsråd til tross for at det var andre som fikk flere stemmer enn deg i den kirkelige høringen. Nå er det du som er vigslet og nå er det din oppgave å vise at du vil bli en samlende og god biskop for Stavanger bispedømme. Det er jeg sikker på at du vil. Og så er det bispedømmets oppgave å omslutte deg med omsorg og forbønn!
Jeg har hatt gleden av å bli kjent med deg gjennom misjonsarbeidet. Du har et brennende og varmt misjonshjerte, noe som vil gi gjenklang i dette misjonsbispedømmet. Her vil du finne mange med det samme misjonsengasjementet som deg.

Jeg har møtt deg som en engasjert forkynner, opptatt av å peke på Jesus som Frelser, Herre og forbilde. Gjennom din lyse evangelieformidling og ditt sentrale og tillitsfulle Jesus-vitnesbyrd vil du berike troen hos mange her i dette bispedømmet. 
Du har god erfaring fra administrasjon og ledelse gjennom din tid som kirkerådsdirektør og instituttleder. Den erfaringen vil komme godt med i dette store bispedømmet. Stell pent med prostene dine slik at de kan bli gode arbeidsgivere for sine prester. Prioriter tid til samtaler med dem. De kjenner bispedømmet svært godt. Lytt til deres råd og være en god leder for dem og de øvrige ansatte både på kontoret og i menighetene. 
Du har vært misjonær i Brasil. Mange av oss har lyttet til deg så øynene ble fylt av tårer når du fortalte om Brasils gatebarn. Da var det engasjement i både stemme og håndbevegelser.  VårHerre har gitt deg et helt spesielt engasjement for Herrens aller minste på jord. Du finner dem også i dette bispedømmet!
Kjære biskop Erling. Du blir biskop i et bispedømme med mange bedehus. Når du reiser utover Jæren kan du lett bli forledet til å tro at du er kommer til bibelens jødeland med bedehusnavn som Betania, Betel, Sion, Saron, Hebron, Sarepta, Kanaan, og mange andre bibelske navn. Bak disse navnene skjuler det seg kraftkilder som det er viktig at du inkluderer i din kirkelige tenkning. Det går ikke an å fungere godt som biskop i Stavanger bispedømme uten å regne med organisasjonsfolkets betydning. Vis dem tillit og gi dem oppmuntring, og du skal høste gode frukter av det.


Du blir ikke biskop bare i Stavanger bispedømme, men i hele vår kirke sammen med de andre biskopene. Som biskop ikler du deg enhetens embete. Bispekollegiet handler ikke bare om å være gode venner, men om å synliggjøre enhet. Enheten bør nå lenger enn til at alt spriker når mediene ringer biskopene enkeltvis. Det er til enhetens embete du i dag er vigslet. 

Selv sa du det slik i samtalen vi hadde med deg før utnevnelsen: ”Enheten i Kristus knytter oss sammen. Dette fellesskapet skal vi feire her på jorden inntil den dagen da vi skal feire det sammen i himmelen. Vi må kunne legge av noen av våre særinteresser på offeralteret mens vi jobber for enheten i Kristus. Dette vil jeg gjerne bidra med.” 

Lykke til med det, biskop Erling !


På vegne av Kirkerådet, Kirkerådets direktør og hele rådskirken hilser jeg deg på denne dagen og ønsker deg og Turid Guds rike velsignelse i en viktig, stor og krevende tjeneste. Hvil i tjenesten på det gamle Jesus-sitatet: ” Dere har ikke utvalgt meg, men jeg har utvalgt dere og satt dere til å gå ut og bære frukt, en frukt som varer. Dette er mitt bud til dere: Elsk hverandre!”

Alt godt i en krevende gjerning, kjære biskop Erling Johan Pettersen!
NILS-TORE ANDERSEN, 

kirkerådsleder
