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ÅRSMELDING 

Diakoniutvalget (DU) i Kroer, Nordby, Ås menigheter  2019:
Terje Sørhaug, leder

Hellinga 14B

41932624 (64942959)
terje.sorhaug@nmbu.no 

Eija M. Lampinen Bakken

Måltrostveien 11

48009688 (64943935)
Eija.bakken@nmbu.no 

Bente Haukalid Jønvik, MR-representant fra Nordby 

Nygårdsveien 2B, 1400 Ski  
91841403

bente-jv@online.no 

Gro Mette Rønningen, MR-representant fra Ås 


Stein, Kongeveien 82
97176023


gro.ronningen@gmail.com  

Helge Skinnes, MR-representant fra Kroer

Danskerudveien 16
95427943               
helgski@gmail.com 

Odd Henning Unhjem

Gamleveien 18

47305795


ohenning@gmail.com 

Prostidiakon i Søndre Follo prosti (deltar i utvalgsmøtene):

Atle Eikeland

94856362


atle.eikeland@as.kommune.no 

Prostidiakonens arbeidsområde er alle fire kommunene og  kan spenne ulikt og videre enn vårt utvalgs aktiviteter. For oss er Atle en inspirator som tilfører utvalget videre perspektiv, koordinering av aktiviteter lokalt/innen prosti(ene) og praktiske bidrag i arbeidet. 
Plan for diakoni i Den norske kirke uttrykkes slik i korttekst:«Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Den er evangeliet i handling og uttrykkes gjennom nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet.»  
DU har ansvar for å utarbeide samlet plan for menighetene i Ås. Siste utgave i 18.10.2016.

Arbeid med revisjon startes etter Kirkerådets konklusjoner på gjennomgang våren 2020.

Lokal diakon  Vi gjentar fra årsmelding 2018: «DU fremmer prosjektet: «Håp i mørket. Ungdom som sliter. 13-25». Ved realisering forutsetter dette at vi har soknediakon. Aktivitetene innen DU’s område har også utviklet seg så sterkt at behovet for kompetent oppfølger med rikelig tid til rådighet er tydelig. Vi trenger å sikre for eksempel jevnere kontakt med våre døende, transportordning til forskjellige arrangementer/tjenester, koordinering mellom tilbudene vi har og etter hvert oppfølging av unge som søker oss i det nye prosjektet. Og vi trenger oppfølging av frivillige.»
Det er tatt noen grep av stor betydning i 2019.  Den nye kirkevergen Kristine Thorstvedt fant stor interesse for prosjektet som DU fremmet og dermed for lokal diakonstilling. Prost Hege Fagermoen fremmet søknad om diakonmidler til Borg bispedømme. Borg bispedømme innvilget søknaden med 200.000 årlig, fast, til diakon. Fra før har vi diakonifondet i Ås MR, 300.000, som menighetsrådet innvilget til diakonstilling med 100.000 pr år i 3 år. Prosten og kirkevergen har arbeidet videre med mål å etablere en hel diakonstilling.
Nye og styrkede tiltak.  
Fellesmiddager i Dr. Sødrings vei 8:  Ved påsketider ble tilbudet utvidet til en gang pr uke
Ås demenssenter: Frivillige følger nå så vidt mulig med til andakter på Ås demenssenter en gang i måneden. Vi oppfordrer, ønsker og ber om fler frivillige som fatter hvor positivt det er å treffe interessante og interesserte eldre mennesker.
Åpent hus har organisert egen transportordning for de som er dårligst til beins.
Diakoniutvalgets aktiviteter i Kroer, Nordby, Ås menighet 2019:
Diakoniutvalget i Kroer, Nordby, Ås har i sin utøvende aktivitet fokus på nestekjærlighet, sjeleomsorg og inkluderende fellesskap.  Det betyr mange tiltak og mye praktisk innsats som bringer mennesker lokalt og grenseløst sammen om Guds ord og med mye nærhet og glede.  I alle våre tiltak er vi besøkende og medvandrere.
 Åpent Hus: Hver onsdag er det formiddagstreff på Ås menighetshus. Frammøtet er oftest mellom 30 og 45 personer. Programmet har en fast ramme med prat, andakt, bespisning, et kulturinnslag og utlodning . Sommerfest og julemøte hører med. Sommerturen 05.06. til Urtegården i Hølen hvor Gunvor Hovland og Hilde Gillebo serverte særdeles vellaget mat fra Sissel Brantzæg. Gunvor vertinne og Jan Kay Krystad ledet ord og sang for dagen. 39 deltakere. Åpent Hus er i hovedsak økonomisk selvgående. I alt har Åpent Hus ca 15 frivillige som er fordelt på tre lederteam, tre kjøkkenteam og tre sjåfører. I løpet av året var det 34 møter, 4 gudstjenester, sommerfest 24.07., tur 05.06. og julemøte 19.12. DU bevilget støtte til tur med kr. 3720.    Representanter fra DU har kontaktmøter med lederne i Åpent Hus ved behov. Kontakt/koordinator: Ingrid W. Krag-Rønne, for transport: Ole Hermann Winnem.
Kirketreff i Nordby: Hver annen torsdag kl 12.00-13.30. Det er sang, musikk og andakt i kirken, fulgt av formiddagsmat i Menighetssenteret. I 2019 var det 15 kirketreff.  Omkring 10 medarbeidere sørger for attraktiv servering. Koordinator: Anne-Lise Røed.
Hyggekvelder: Dette er et arrangement med tema, allsang gjerne akkompagnert, og felles måltid.  En andakt hører gjerne med. DU arrangerer hyggekveldene, 6 i året, i lokaler tilknyttet omsorgsboligene i Dr. Sødrings vei 8.  Følgende mandager var det hyggekveld: 28.01., Iori Roberts: Norske malere fra romantikken til Munch; 11.03.,Leif Ansgar Andersen:  
Einar Skjæraasen i tekst, toner og allsang; 06.05., Tore Hjermundrud: Stor skaperevne med eventyrlige valg av tresorter, bein og horn; 23.09. Leif Ansgar Andersen: Åge Samuelsen. Jazzmusiker, predikant, menighetsleder, hotelleier, salmekomponist. Vi lytter og synger med; 21.10, Jens Bernt Aune: Spennende år i Afrika, Matauk og kulturutveksling med NORAGRIC; 25.11., Vigdis og Kristen Bjorå, venner og tidl. organist i Ås. Minner fra en menighetstur.   Koordinator: Terje Sørhaug.
Fredagsandakter på Moer sykehjem: Hjelpere fra DU og andre frivillige følger beboere til og fra andakt hver fredag kl 11.00. Det blir fellesskap ved andakt, tid for litt prat og noen ganger videre personlig kontakt. En gang hver måned følger vi til andakt på Moertunet, Ås demenssenter.   Gro Rønningen er leder/koordinator.

I alt 9 hjelpere har bidratt ved 60 andakter.
Besøkstjeneste: Besøkstjenesten ble ledet av Helge Skinnes i samråd med frivilligsentralens leder Tone Merete Eng og prostidiakon Atle Eikeland.  Det er samspill med avdelingsleder for hjemmebaserte tjenester (sør) Lise Marit Bjørnereim. Helge pleier også kontakt med seniorkontakt i kommunen Øystein Dale og med demenssenteret. 
Brukere på sykehjemmet og demenssenteret rekrutteres ved initiativ på avdelingene, og de har utgjort den største gruppen brukere. Imidlertid er flertallet av disse på et sent stadium i livet og antas å ha begrenset nytte av besøk. Det ble forsøkt med besøk hos hjemmeboende. Blant utfordringer for brukere er da å innrømme behov og engstelse overfor nye mennesker. I det videre arbeid forsøkes stimulering til egeninitiert telefonkontakt/besøk.

Tjenesten er utover i 2019 redusert til 2 brukere med hver sin trofaste besøksvenn med i alt  50 besøk.. Tjenesten går videre på sparebluss.  Helge holder kontakt med brukere og besøksvenner, men har også måttet ta opp andre oppgaver.
Ledsagertjeneste  Behov for følge til lege, sykehus, tannlege o. l.  er aktuelt  på grunn av alder, sykdom o. l. Vi har nå et slikt tilbud ledet av Gro M. Rønningen, mens Kristin Østbye avd.leder Gruppe sør, hjemmesykepleien er kontakten i kommunen som melder om ønsker fra hele kommunen. For tiden er det 3 ledsagere som har hjulpet til omkring 15 ganger i 2019.
Fellesmiddager for beboere i Dr. Sødrings vei 8+10 
Ordningen ble utvidet i 2019, etter påske har det vært fellesmiddag torsdag hver uke. Medarbeiderne møtes kl. 12.00 til forberedelser. Middagen serveres kl 13.00 i Dr. Sødrings vei 8., og gjester og hjelpere hygger seg mens praten går, gjerne til taffelmusikk. Til sammen 23 beboere har benyttet tilbudet, antall gjester har variert fra 12 til 7. I alt 21 medarbeidere har stilt korte eller lengre perioder for servering av til sammen 33 middager. Maten leveres fra sykehjemmets kjøkken. Koordinator: Tora Sellevold Roberts som samarbeider med avd.leder hjemmebaserte tjenester Lise Marit Bjørnereim.
Kirkeskyss: Medlemmer av DU har på omgang ansvaret for koordinering av kirkeskyss i Ås og Kroer menigheter. I tillegg til oss selv, har vi personer på en kjøreliste. Ordningen har egen telefon, med nr. 950 04 667. Knut Johan Kielland-Lund var en jevn bruker; etter hans død 22.02. har Odd Henning Unhjem hatt fast vakt det meste av året. Skyss tilbudt  i 44 uker.
Tro&Lys: DU-medlemmer hjelper til i Tro&Lys-arrangementene for Follo i Ås arbeidskirke. Tro&Lys er et kristent fellesskap for personer med forskjellig grad av fysisk eller psykisk funksjonshemming. Vi har kontakt med styret for Tro&Lys ved behov. 
DU stilte med 2 hjelpere på hver av 8 lørdagssamlinger.

Gudstjenester 2.juledag, og 2.påskedag på Moer sykehjem: Vi er hjelpere sammen med Moerhjemmets venner ved disse to gudstjenester med kirkekaffe. 
Sorggrupper: ”Sorg omsorg Follo”(stiftet 21.11.12) virker for å styrke arbeidet mellom menigheter i Follo. Gro Rønningen er sorggruppeleder for enkeltgrupper innen Sorg omsorg Follo. Prostidiakon Atle Eikeland er med i styret.
Kirkens SOS: Som representant for Ås menighet deltar Tora S. Roberts på årsmøtet i Kirkens SOS Borg. Tora S. Roberts tjener Kirkens SOS Oslo som frivillig.  
Prostidiakonen:  
Prostidiakonen Atle Eikeland har en egen referansegruppe hvor Ås er representert ved Terje Sørhaug (leder i Diakoniutvalget i Kroer, Nordby, Ås). Atle deltar i DU-møtene og ellers  i en rekke av våre arrangementer. Han har fremmet kulturinnslag  til Åpent Hus, tatt grep for samarbeid om kontakt med og innslag  fra ungdommer i menigheten. Atle er medlem i styret for Sorg omsorg Follo.  Kontakten til flyktninger/innvandrere er stadig aktiv. Informasjon og kunnskap om relevante arrangementer og kurser innen prostiet, og utenfor, er svært god og gir oss gode muligheter til å følge opp interessante områder i DU’s satsninger. 
DU-møter, prosjektmøter og sentrale arrangementer: 
Utvalgsmøtene, 6 i 2019, ble holdt noen dager før hyggekveld.
DU har gitt oppmerksomhet ved to gravferder og levert 10 andre blomsterhilsener.

DU var godt representert på Diakoniens dag, 24.04. ved Diakonihjemmet.
Terje Sørhaug deltok i kurs «Hospice og vandring med døende» 04.10. på Solåsen i Son.
Atle Eikeland var arrangør og Terje Sørhaug deltok på Diakonitreff i Borg, Moss Arena, med tema: «Engasjerte frivillige skaper inkluderende fellesskap!»
Prosjekt «Håp i mørket. Ungdom som sliter. 13-25.». DU har etablert prosjektgruppe: Terje SørhaUG, Gro M. Rønningen, Odd Henning Unhjem, Atle Eikeland. Gruppen har hatt 2 møter, har diskutert kontakt til 13-20-systemet og har utarbeidet plan for prosjektet.
«Håp i mørket: hvordan når vi selvmordstruede mennesker i kirker og menigheter?" 
Etter kurset i 2018 ble det dannet en arbeidsgruppe for å arrangere et oppfølgingsseminar på norsk, med fokus på norske forhold. Arbeidsgruppen: Paul Stronegger, leder, Tor Ivar Torgauten, Anne Marthe Olaussen, Finn Myklebust, Lara Bjørk Kristoffersdottir, Terje Sørhaug, Gerd Asklund, Ruth Dyresen. Seminaret avholdes 23.01.2020 i Adventistkirken, Fredrikstad. Hovedforedragsholdere: Professor Lars Mehlum, UiO; spesialprest/studentprest Sigurd A. Bakke, NMBU, Ås. 
Frivilliges innsats er kalkulert til 2500 innsatstimer for diakoniutvalgets aktiviteter. Nedgang fra 3000 timer i 2018 skyldes effektivisering ved fellesmiddagene og færre besøksvenner.
Grønn menighet: Innen aktiviteter i DU’s område er det en naturlig holdning om nøysomhet og for å unngå sløsing som kommer av egen erfaring og arv hos deltakerne. Vi aksjonerer ikke særlig men har et våkent sinn for å utnytte ressursene fullstendig. 
Økonomi:  For 2020 vil diakoniutvalget opprettholde og videreutvikle virksomhetene fra 2019. Det gis et særlig fokus på oppsøkende aktivitet; med tyngde i denne sammenheng søkes det etablert prosjekt som igjen forutsetter lokal diakon. 
DU’s aktiviteter er økende. Vi ser også behov for noe materiale for presentasjon av virksmhetene. DU regner med fortsatt å støtte tur i Åpent Hus.Ved realisering av prosjekt og diakonstilling vil en stor del av DU’s midler disponeres til de felles oppgaver. Det kan da bli behov for justert, øket budsjett.
Samlet sett hevder DU en budsjettbevilgning på kr 30.000 for 2020.
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