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Leksvik og Stranda menigheter

Den norske kirke


Kjære 8-klassinger og foresatte!
Velkommen til informasjonsmøte om konfirmasjonsåret 2022-2023
Vi som jobber for i kirken i Leksvik og Stranda er veldig glade for at et stort antall av tenåringene velger å konfirmere seg. Det tar vi ikke som en selvfølge. Vi lever i en tid da det finnes andre alternativer enn kirkelig konfirmasjon, og for noen så blir disse et naturlig valg.  
Men for dere som tenker på å konfirmere dere i kirken, for dere som ennå ikke har bestemt dere, og for dere som bare er nysgjerrige, inviterer vi i Leksvik og Stranda menigheter til et uforpliktende informasjonsmøte om konfirmasjonsåret 2022/2023.
Her skal vi presentere hva dere som konfirmanter kan forvente i tiden framover, og forsøke å svare på det dere måtte lure på.
Informasjonsmøtet blir:

Onsdag 08. juni kl. 18.00 i Stranda kirke
Torsdag 09. juni kl. 18.00 i Leksvik kirke
Det er ikke uvanlig at det er noen som ikke er blitt døpt og derfor ikke er registrert i vårt medlemsregister, men som ønsker å konfirmere seg. Derfor sendes denne invitasjonen til alle i åttende klasse, så langt vi har kjennskap til dem. 

Vi vil gjerne legge til rette konfirmantåret for ungdom med spesielle behov. Ta kontakt for en prat! Dessuten har den sørsamiske menigheten et eget tilbud for konfirmanter som kan følges parallelt med opplegget lokalt.

Påmeldingen starter fredag den 10. juni kl. 0700, på vår hjemmeside www.kirken.no/indrefosen 
Papirskjema for påmelding fås ved henvendelse til kirkekontoret på tlf. 468 90 952.

Vårt ønske er å få alle påmeldingene innen 1. juli for at vi kan begynne planleggingen av undervisningen. Cato Engebretsen, tlf 97964555 kan kontaktes ved behov.

Velkommen!

Vennlig hilsen

For Leksvik/Stranda menighet
Cato Engebretsen, sokneprest        
Adresse: Leksvik kirkekontor
Telefon:
Mail:

Lundaveien 4
97964555
ce476@kirken.no


7120  LEKSVIK
46890952                                   kb258@kirken.no

