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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 5. september 2012
Kl. 19:00 – 20:45
STED: Borgheim Menighetssenter
Tilstede: Torill F Tandberg, Helene M. Fahre, Ellen Wisløff, Inger Bækken, Irene Grytnes og Knut Paulin-Poulsen
Forfall: Egil Mundal Martinsen og Helene M. Fahre 
Sak 48/2012 
Godkjenning av møtets innkalling. 

Innkallingen til møtet ble godkjent.
Sak 49/2012
Godkjenning av møteprotokoll.
Vedtak:
Protokollene for møtet 27/6 og menighetsmøtet 26/8 godkjent.

Sak 50/2012
Orienteringssaker
Veierland sommeren 2012. 

Det er gjennomført 4 konserter i Veierland kirke denne sommeren. Variabelt fremmøte. Ordinær aftensang er savnet av fastboende på Veierland.

Benkene i Nøtterøy kirke
Ny utfyllende søknad er sendt biskopen via kirkevergen.

Ny kirkeordning. 

Torill F. Tandberg, Inger Bækken og Knut Paulin-Poulsen deltok på et seminar ang ny kirkeordning arrangert av Tønsberg kirkelig fellesråd. Det ble presentert tre mulige modeller for fremtidig struktur i Den norske kirke. Frist for tilbakemelding om menighetsrådets syn på fremtidig struktur er satt til 1. november. Saken kommer opp til behandling i vårt neste møte.

Normisjonens formiddagstreff 20 år.
Formiddagstreffet markerte sine 20 års virksomhet tirsdag 4. september. Det er Kåre og Berit Fuglestrand som har ledet disse treffene gjennom alle år. Knut Paulin-Poulsen overrakte en blomsterhilsen fra Nøtterøy menighetsråd i anledning jubileet.
Hustavle fra Kirkens ressurssenter.
Vi har mottatt en hustavle fra Kirkens ressurssenter mot vold og seksuelle overgrep med spørsmål om å henge den opp i våpenhuset. Menighetsrådet ønsker ikke den type oppslag/tavler i våpenhuset og vi finner en egnet plass til hustavlen på BMS.
Trosopplæringsmidler.

En endelig oversikt over fordeling av trosopplæringsmidler har kommet fra bispedømmet. For 2012 får Nøtterøy (alle tre soknene) totalt kr. 783 000,-. For 2013 er beløpet hevet til kr. 806 760,-. 
Åpent hus i Svend Foyns Bedehus.

Det blir tre møter der høsten 2012. 12. september kommer Knut Grønvik, 24. oktober kommer Egil Svartdal og 28. november kommer Hilde Sanden-Bjønnes.
Sak 51/2012
Ny sammensetning av menighetsrådet.
Elisabeth Holmås har søkt om fritak fra arbeidet i Nøtterøy menighetsråd fram til 1. oktober 2015. Denne type søknader er svært uheldige. Menighetsrådet er valgt for en periode på fire år for å ivareta kirkens interesser i soknet. Når vi i utgangspunktet er færre medlemmer enn ønskelig er det viktig at de valgte er aktive i hele funksjonsperioden.
Vedtak:
Søknaden innvilges. Irene Grytnes trer inn som fast medlem av menighetsrådet for resten av valgperioden.
Sak 52/2012
Ny gudstjenesteordning.

I menighetsmøtet 26. august ble menighetsrådets forslag til ny liturgi fremlagt og behandlet. Det var 25 deltakere til stede på møtet. Forslaget til ny liturgi fikk en positiv mottakelse i møtet. Det fremkom forslag om en mer personlig syndsbekjennelse, det vil si at den fremsies mest mulig i personlig form entall. Det ble også nevnt at et mer gledelig hallelujavers er ønskelig.  
Vedtak:
Vi sender vårt opprinnelige forslag Med noen endringer nevnt nedenfor) til ny liturgi til biskopen for godkjenning. Menighetsrådet mener at en mer personlig syndsbekjennelse blir feil i kirken hvor vi nettopp dyrker fellesskapet i motsetning til hva som skjer hjemme i det private. 

I syndsbekjennelsen endres teksten fra «skader det liv du har skapt» til «kan skade det liv du har skapt». 

I forbønnen fjernes bønnesvaret «Gud, dette ber vi om» og vi benytter et som passer til musikken som kommer fra Odd Johan Overøye. 
Menighetsrådet har bestilt ny musikk til alle ledd som ikke allerede er tonesatt av Odd Johan Overøye. 
Sak 53/2012
Nøtterøy kirke - Kulturkirke
Ref. sak 13/2012.
Nøtterøy menighetsråd må fatte vedtak i denne saken for å komme videre. Ønsker vi å profilere Nøtterøy Kulturkirke? Eller skal vi profilere Nøtterøy kirke hvor det skjer noen kulturelle events i løpet av året? Satset vi for høyt etter møtet vårt i Larvik ved å skule for mye til Sandefjord kulturkirke hvor de allerede har en fast medarbeider i 100 % stilling? Hva har vi ressurser til?
Vedtak:
Nøtterøy menighet har pr. d.d. ikke ressurser til et vidløftig kulturprogram i kirken. Det er nødvendig med en ny start på hele prosjektet for å se på mulige

 
veier videre fremover. Hvordan dette kan løses blir en oppgave for et nyutnevnt arbeidsutvalg som tar utgangspunkt i hvilke ressurser vi har disponible pr. d.d. Arbeidsutvalget består av Helene M. Fahre, Wenche Henriksen og Torill F. Tandberg. Arbeidsutvalget rapporterer direkte til menighetsrådet. Vårt kulturutvalg legges på vent inntil videre.

Utvalget får ansvaret for en brosjyre om alle aktiviteter i Nøtterøy kirke desember 2012.  
Sak 54/2012
Makstall for dåp pr. gudstjeneste


Nøtterøy menighetsråd har tidligere fattet vedtak om maksimalt 5 dåp pr. gudstjeneste. Dette kan medføre at gudstjenesten strekker seg noe langt utover 1 time, som er en anbefalt tidsramme for gudstjenester.

Prestekollegiet på Nøtterøy har diskutert saken og kommet med en anmodning om nytt vedtak i Nøtterøy menighetsråd om maksimalt 4 dåp pr. gudstjeneste.

Nøtterøy menighetsråd finner denne saken vanskelig. Ved å sette et makstall på 4 dåp pr. gudstjeneste vil dette i noen tilfeller kunne virke hindrende på antall døpte i soknet. Hvis vi opplever dåp av to tvillingpar eller et tvillingpar og et søskenpar vil det ikke være rom for flere den søndagen. Det vil si at vi åpner for dåp hos kun to familier mot «normalt» fire familier. 
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd vedtar en normalordning med maksimalt fire dåp pr. gudstjeneste.
I spesielle tilfeller kan det være flere. Forrettende prest bør i slike tilfeller korte ned på lengden av preken og antall/lengde på leddene i forbønnen. 
Sak 55/2012
Søknad fra Sjømannskirken i Paris.
Vi har mottatt forespørsel fra Sjømannskirken i Paris om tillatelse til å bruke den musikken vi har bestilt fra Odd Johan Overøye. Sjømannskirken har lite midler til disposisjon og har vært tydelig på at det er begrenset hva de kan betale i honorar til oss. I vår kontrakt med Odd Johan Overøye har vi eierskap til musikken i et år etter vi har mottatt den fra Overøye. Deretter er fritt for alle å benytte den i isne gudstjenester.

Vedtak:
Sjømannskirken i Paris kan benytte vår musikk i sine gudstjenester så snart den foreligger ferdig fra Odd Johan Overøye. Sjømannskirken skal i midlertid varsle Nøtterøy menighetsråd snarest om når de begynner å bruke musikken.
Nøtterøy 8.september 2012
Knut Paulin-Poulsen
leder
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