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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 5. desember 2012
Kl. 19:00 – 20:45
STED: Borgheim Menighetssenter
Tilstede: Torill F Tandberg, Ellen Wisløff, Irene Grytnes og Knut Paulin-Poulsen
Forfall: Egil Mundal Martinsen, Helene M. Fahre og Inger Bækken
Åpning ved Knut Paulin-Poulsen.
Sak 67/2012 
Godkjenning av møtets innkalling. 

Innkallingen til møtet ble godkjent.
Sak 68/2012
Godkjenning av møteprotokoll.
Vedtak:
Protokollene for møtet 10. oktober godkjent.

Sak 69/2012
Orienteringssaker
Stoler/benker i Nøtterøy kirke

Domprosten gir en positiv støtte til vår søknad om endret innredning i kirken. Kirkevergen følger opp saken administrativt.

Regnskap pr. 24. oktober.


Regnskapene for Nøtterøy menighetsråd, Borgheim kirkeringer og Husstyret pr. 24. oktober ble presentert og kommentert.


Ny kirkeordning.

Leder har etter vedtak i sak 63/2012 svart på spørreskjemaet om ny kirkeordning.


Tilsetting av menighetsarbeider.

Helene M. Fahre er ansatt i 30 % stilling som menighetsarbeider for perioden 1. desember 2012 til 31. juli 2013.

Sak 70/2012
Nytt mandat for misjonsutvalget
Det foreligger forslag til nytt mandat for misjonsutvalget. Den vesentligste endringen fra det gamle mandatet er på økonomisiden. Regnskapet føres nå hos kirkevergen og alle utbetalinger foregår samme sted.

Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd vedtar retningslinjer/mandat for misjonsutvalget datert oktober 2012.

Sak 71/2012
Nye retningslinjer for informasjonsutvalget.
Utvalget har kommet med forslag til nye retningslinjer for sitt arbeid. Forslaget er en videreutvikling av tidligere vedtatte retningslinjer.
Vedtak:
Retningslinjene vedtas av Nøtterøy menighetsråd med en endring. Teksten i pkt. 6.3. endres til «Årsmelding legges frem for de tre menighetsrådene for godkjenning».

Det er menighetsrådene, ikke utvalg som arbeider på vegne av menighetsrådene som svarer menighetsmøtene.
Sak 72/2012
Konsert- og kulturutvalget.

Utvalget presenterte et spennende forslag til program for våren 2013 i Nøtterøy kirke. Noe er allerede avtalt, andre arrangement arbeides det videre med i utvalget. Det arbeides også med arrangementer som ligger lenger frem i tid. Etter de gode responsene vi har fått på vår programbrosjyre for desember 2012 vil utvalget vurdere en tilsvarende trykksak for våren 2013.
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd takker utvalget for et solid arbeid. Vedtak om eventuell trykking av program for våren 2013 gjøres når flere arrangement er på plass. Felles påskeprogram for kirkene på Nøtterøy er positivt, men dette bør eventuelt innom utvalget før trykking.


Tidligst mulig på nyåret 2013 holdes et felles møte mellom kantorene, koordinerende sogneprest og Nøtterøy menighetsråd hvor retningslinjer for samarbeid utarbeides.


Det er ønskelig med et møte ang. lys og lyd i Nøtterøy kirke med leder for Kirkens korskole, kantorene, koordinerende sogneprest, estetikkutvalget og Nøtterøy menighetsråd.
Sak 73/2012
Forslag til retningslinjer for økonomiforvaltning i trosopplæringsutvalget.

Dette forslaget forenkler økonomistyringen i utvalget ved at utvalget selv styrer økonomien og slipper vedtak i tre menighetsråd for disponering av midler.
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd vedtar retningslinjer for økonomiforvaltning i Trosopplæringsutvalget datert 14.11.2012.
Sak 74/2012
Budsjett 2013
Det er satt opp forslag til budsjett for Nøtterøy menighetsråd, Borgheim kirkeringer og Husstyret BMS basert på regnskapstallene pr. 24/10 og tidligere års erfaringer.
Vedtak:
De fremlagte budsjettene vedtas. Leder gis i oppdrag å oversende disse til regnskapsavdelingen for innlegging i neste års regnskap.
Sak 75/2012
Offerliste våren 2013
Forslag til offerliste 1. halvår 2013 er utarbeidet. Vi har i tillegg fått anbefalinger om å gi ofringer til KenyaHjelpen og Ung Kirkesang.
Vedtak:
Det fremlagte forslaget for ofringer våren 2013 vedtas. Listen sendes kirkevergekontoret for distribusjon.
Sak 76/2012
Hellig Tre Kongers fest
Misjonsutvalget ønsker i år å ha dette arrangementet i Teie kirke. Tidligere år har møtet blitt holdt på Borgheim menighetssenter og Nøtterøy menighetsråd har dekket alle kostnader. Det har kommet forespørsel fra misjonsutvalget om en kostnadsfordeling mellom rådene for arrangementet i 2013.

Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd ønsker å videreføre en innarbeidet tradisjon og vil dekke alle kostnader (innen rimelighetens grenser) i forbindelse med festen dersom den legges til Borgheim menighetssenter. Dersom utvalget holder fast på sitt vedtak om å flytte arrangementet vil Nøtterøy menighetsråd disponere de avsatte midlene til andre tiltak.
Sak 77/2012
Innkjøp av nytt flygel.

Flygelkomiteen har hatt møte og ønsker, etter den flotte gaven fra Sparebank1 Nøtterøy Tønsberg, å engasjere en ekstern konsulent for vurdering av forskjellige instrumenter.
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd vedtar å leie inn ekstern konsulent for vurdering av instrumenter og komme med anbefalinger til menighetsrådet via flygelkomiteen. Leder forespør Gudmund Nese om han vil påta seg oppdraget. Menighetsrådet dekker reiseutgifter og et nærmere avtalt honorar.
Sak 78/2012
Ny gudstjenesteordning. Svar fra biskopen.
Søknaden fra Nøtterøy menighet ang. ny gudstjenesteordning er godkjent av biskopen, med noen endringer beskrevet i brev fra biskopen datert 16. november 2012. Alle punktene i brevet fra biskopen ble gjennomgått i møtet og et avklarende brev sendes biskopen via domprosten.
Vedtak:
Leder får i oppgave å sende svarbrev til biskopen etter en avklarende samtale med koordinerende sogneprest ang et par punkter i brevet fra biskopen.

Sak 79/2012
Valg.   

Hvert år skal det velges leder og nestleder i menighetsrådet.
Vedtak:
Knut Paulin-Poulsen velges som leder for et år med Torill Tandberg som nestleder.

Neste møte: 16. januar 2013 kl. 19:00 på BMS.

Nøtterøy 6.desember 2012
Knut Paulin-Poulsen
leder
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