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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 16. januar 2013
Kl. 19:00 – 20:50
STED: Borgheim Menighetssenter
Tilstede: Torill F Tandberg, Ellen Wisløff, Irene Grytnes og Knut Paulin-Poulsen
Forfall: Egil Mundal Martinsen, Helene M. Fahre og Inger Bækken
Sak 01/2013 
Godkjenning av møtets innkalling. 
Vedtak:
Innkallingen til møtet ble godkjent.
Sak 02/2013
Godkjenning av møteprotokoll.
Vedtak:
Protokollene for møtet 5. desember godkjent.

Sak 03/2013
Orienteringssaker


Årsrapport for 2012.


Utkastet til årsrapport ble gjennomgått og det ble foretatt noen rettelser. Det er ønskelig med noe fra gudstjenesteutvalget, misjonsutvalget, informasjonsutvalget, trosopplæringsutvalget og diakoniutvalget inn i vår årsrapport. Arbeidet i utvalgene er en viktig del av menighetsrådets arbeid og rapportene fra selve utvalgene kommer kun i årsrapporten fra fellesrådet. Derved er det noen som ikke får tilgang til denne informasjonen.

Våre 2013 i Veierland kirke.

Programmet for våren er ferdig.


Møte kantorene/koordinerende sogneprest/menighetsrådet.

I forbindelse med vår brosjyre med program for Nøtterøy kirke desember 2012 kom det opp forhold i samarbeidet mellom menighetsråd og stab som bør avklares. Det er derfor ønskelig med et avklarende møte og dette fastsettes til 22. januar kl. 20:00 på BMS som foreslått fra kantorgruppen.

Misjonsgudstjeneste.

Leder i misjonsutvalget har kommet med henvendelse ang. en misjonsgudstjeneste i Nøtterøy kirke høsten 2013. Da det allerede er en dialog mellom koordinerende sogneprest og leder i misjonsutvalget om dette vil ikke menighetsrådet legge føringer for tidspunkt for denne gudstjenesten.


Strategikonferanse Tunsberg bispedømme.

12. mars avholdes strategikonferanse om bl.a. fremtidig tros- og livssynspolitikk i Den norske kirke på Sanden hotell i Hokksund. Medlemmer av Nøtterøy menighetsråd som ønsker å delta melder fra til leder senest 11. februar.
Sak 04/2013
Nytt fra utvalgene
Konsertutvalget. Det blir mange arrangement i Nøtterøy kirke våren 2013. Eget program for våren vurderes når mer er avklart.
Sak 05/2013
Ny liturgi.
Vår nye liturgi er tidligere vedtatt. Til møtet forelå forslag til ny agende med noter til ny liturgisk musikk. Forslaget er sendt noen i staben for uttalelse. Det skal foretas rettelser i agenden ut fra tilbakemeldinger fra stab og menighetsrådsmøtet. Nytt utkast kan forhåpentlig presenteres i møtet med kantorene/koordinerende sogneprest 22. januar.
Vedtak:
Etter 22. januar trykkes det opp 300eksemplarer av den nye agenden. Eventuelt trykkes det opp nye agender etter noe tid hvis det viser seg at det fremdeles er feil i agenden.

Vår nye liturgiske musikk skal tas i bruk 27. januar. Dette blir markert ved at Kammerkoret deltar aktivt i hele gudstjenesten. Ellen Wisløff informerer om den nye musikken i forberedelsen. Allel liturgiske ledd synges to ganger denne dagen, først av koret – deretter av koret og menigheten. Under prefasjonsdialogen synger kun koret. I hallelujaverset henger menigheten seg på koret når den finner tonen.

Etter gudstjenesten blir det kirkekaffe.
Sak 06/2013
Møtedatoer våren 2013.

Det ble presentert forslag til møtedatoer for våren 2013. Vi er et råd med få medlemmer og møtene må legges på de dager hvor flest kan møte. Det ble derfor foretatt en rekke endringer i forslaget.
Vedtak:
Menighetsrådsmøter avholdes 14. februar, 13, mars, 16. april, 23, mai (Veierland) og 12. juni. Menighetens årsmøte holdes 7. april.
Sak 07/2013
Innkjøp nytt flygel til BMS.

Gudmund Nese har sagt seg villig til å bistå ved valg av nytt flygel til Borgheim menighetssenter. Han vil samarbeide med kantorene og bruke tid hos forhandlere i Oslo for utprøving.

Vedtak:
Gudmund Nese gis oppdraget å komme med forslag til hvilket instrument som bør velges til Borgheim menighetssenter. Forslaget skal behandles i flygelutvalget før det forelegges Nøtterøy menighetsråd. Det utbetales honorar for oppdraget.
Neste møte: 14. februar 2013 kl. 19:00 på BMS.

Nøtterøy 19.januar 2013
Knut Paulin-Poulsen
referent
Den Norske kirke, Nøtterøy Menighetsråd, Postboks 133, Borgheim,  3163 Nøtterøy
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