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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FTA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD
Tirsdag 16.november 2010
Kl. 18.15 – 21.00 

STED: Borgheim Menighetssenter
Til stede: Ellen Elisabeth Wisløff, Knut Paulin - Poulsen, Egil Mundal Marthinsen, Tor Asbjørn Bjørnstad, Ellen Margrethe Aarhus, Inger Bækken og Toril Føleide Tandberg, 

Meldt forfall:Eva Paulsen Bjartheim, Elisabeth Sørbø
Deltaker på sak 49/2010: Ragnhild Freberg

Sak 48/2010 
Godkjenning av møtets innkalling, undertegning av tidligere møteprotokoll.


Protokoll fra møtet 14.september 2010 ble signert. Ingen kommentarer til protokollen.

Sak 49/2010
Estetikkutvalget i Nøtterøy kirke
Ragnhild Freberg (leder av estetikkutvalget) presenterte skisse til nytt bord i våpenhuset og la fram de foreløpige vurderinger fra estetikkutvalget om lysglobe.

Vedtak:
1. Nøtterøy Menighetsråd vedtok å bestille et nytt bord som skal stå i våpenhuset. Bordet bestilles av Tollef Torsnes etter den skissen som er datert 22.09.2010 og til en pris på kr. 15.000.
Nøtterøy Menighetsråd vedtok at det nye bordet skal stå under vinduet i våpenhuset, slik at minnetavlen fremstår som ”ren” og at det blir lettere å lese navnene som står der.

2. Nøtterøy Menighetsråd ber estetikkutvalget om å se nærmere på en ny (ekstra) lysglobe til kirken. Denne skal være lav slik at barn kan bruke den, ha plass til mange lys og ikke være i brennbart materiale.
Sak 50/2010
Grønn Menighet.
Egil Mundal Marthinsen innledet om saken og den jobben som adhoc gruppen under diakoniutvalget har gjort. Med utgangspunkt i plakaten om grønne menigheter er det valgt ut et tilstrekkelig antall aksjonspunkter som de tre menighetene skal jobbe for. Det skal være en evaluering høsten 2011 og det skal jobbes for å bli sertifisert som Miljøfyrtårn virksomhet.
Vedtak:

Nøtterøy Menighetsråd besluttet at Nøtterøy menighet skal være grønn menighet. I tillegg til de punktene som er valgt fra plakaten, ber Nøtterøy Menighetsråd om at det i Nøtterøy kirke legges til rette for en bedre kildesortering av avfall.

Sak 51/2010
Fritt soknevalg.
Det vises til sak 42/10 og felles menighetsrådsmøte 20.oktober 2010. Ref også sak nr 42/10 fra møte i Torød menighetsråd 26.08.2010)
Vedtak: 

For å øke demokratiet i kirken er det viktig med økt valgdeltakelse. Nøtterøy menighetsråd ønsker at de tre menighetene Teie, Torød og Nøtterøy skal søke biskopen om et prøveprosjekt der medlemmene av kirken i Nøtterøy kommune kan stemme der de ønsker, og stille til valg i det sokn der de ønsker å gjøre en jobb for kirken, uavhengig av i hvilket sokn de bor i. 

På denne måten vil Nøtterøy Menighetsråd at de tre menighetsrådene i kommunen skal jobbe for ”menighet uten grenser” i Nøtterøy kommune. (ref vedtaket i Torød Menighetsråd 26.08.2010, og diskusjonen på felles menighetsrådsmøte 20.10.2010.)

Det inviteres til menighetsmøte i Nøtterøy kirke søndag 5.desember 2010 etter gudstjenesten der det informeres om saken.

Sak 52/2010
Tilsetting av koordinerende sokneprest i Nøtterøy
Det ble gitt informasjon om tilsettingsprosessen. Nøtterøy menighetsråd ga sin innstilling til tilsettingen. Innstillingen var enstemmig.
Sak 53/2010
Informasjon om kirkevalget 2011
Det ble informert om kirkevalget i 2011. Det er viktig at det jobbes med å skaffe kandidater til valget. Mer informasjon om valget kommer seinere. Se også denne linken:

http://www.kirken.no/?event=doLink&famID=121048
Sak 54/2010
Arv
Det ble gitt informasjon om arv som er tilfalt Nøtterøy kirke fra Ninni Nilsen.
Vedtak:

Nøtterøy menighetsråd vedtok at arven fra Ninni Nilsens dødsbo og Leiv Fjellvangs dødsbo settes på disposisjonsfond i 2010. Nøtterøy Menighetsråd skal ha en grundig diskusjon på et seinere møte om prinsippene for hvordan arven skal disponeres i årene framover.

Sak 55/2010
Eventuelt

1. Søknad datert 15.11.2010 fra Anette Bækken om økonomisk støtte til besøk i Ecuador


Vedtak:

Nøtterøy Menighetsråd stiller seg veldig positive til søknaden og vedtok å støtte Anette Bækken med kr 4.000 til hennes reise til Ecuador til vår vennskapsmenighet i Guayaquil. Nøtterøy Menighetsråd legger til grunn at Anette Bækken i etterkant av reisen vil informere om besøket både overfor konfirmantene, på ungdomsklubben, i menighetsbladet og evt ved arrangement i Nøtterøy kirke.

2. Det ble gitt informasjon om avslutningsgudstjenesten i Nøtterøy kirke 21.11.2010 for ledende sokneprest Christopher Woie. Oppmøte kl 10.00 i kirken søndag 21.11.2010.

3. Fra undervisningsutvalget:

Informasjon om våkenatt i Teie kirke 27. – 28.november. Behov for vakter. 
Nøtterøy 28.november 2010
Torill F.Tandberg

referent
Den Norske kirke, Nøtterøy Menighetsråd, Postboks 133, Borgheim,  3163 Nøtterøy
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