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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 19.oktober 2011
Kl. 18:00 – 21:00
STED: Borgheim Menighetssenter
Tilstede: Knut Paulin-Poulsen, Ellen Wisløff, Egil Munndal Marthinsen, Irene Grytnes, Ellen Aarhus, kantor for Nøtterøy kirke Wenche Henriksen,  sokneprest Inger Bækken og Torill F Tandberg.
Forfall: Elisabeth Sørbø, Eva Bjartheim

Åpning ved Sokneprest Inger Bækken.

Sak 40/2011 
Godkjenning av møtets innkalling og undertegning av tidligere møteprotokoller 

Innkallingen av møtet ble godkjent og protokoll fra møtet 15.september ble godkjent.
Sak 41/2011
Kirkevalg 2011
Det ble gitt en kort orientering om valg av fire leke medlemmer til bispedømmeråd/kirkemøtet
Nøtterøy Menighetsråd skal på sitt neste møte tirsdag 15.november 2011 velge inn 4 leke medlemmer til bispedømmeråd. Informasjon om kandidatene finnes på www.kirken.no/tunsberg
Vedlagt til referatet følger rundskriv om kirkevalget fra bispedømmet.

Sak 42/2011
Estetikkutvalget for Nøtterøy kirke
Det ble gitt en orientering fra møte i estetikkutvalget 28.september 2011 v/Torill Tandberg. (referat fra estetikkutvalget ligger ved)
Nøtterøy menighetsråd mener det er viktig at anskaffelse av ny lysglobe blir klart til påsken 2012.

Videre vil Nøtterøy Menighetsråd ta ansvaret for å få tak i vakter i tilknytning til kunstutstillingen i Nøtterøy kirke påsken 2012.

Estetikkutvalget foreslår at det blir gjort endringer i lyssetting av kor-parti i Nøtterøy kirke og har sendt en henvendelse om å få fagpersoner til å se nærmere på saken. Estetikkutvalget skriver:

”Nøtterøy menighetsråds estetikkutvalg ønsker en annen og bedre lyssetting av kirkens kor-parti. Slik det nå er, får kor-partiet lys fra neonrør som er plassert på innsiden av kor-buen. Dette lyset synes vi gir et kaldt og dødt lys og veggene får et lys grønt preg. Estetikkutvalget ønsker å fjerne disse neonrør og erstatte dem med andre typer lys som kan gi varme til rommet og fremheve interiøret. Vi ber med dette om menighetsråds tillatelse til å be fagpersoner befare kirken for så å gi oss et forslag på ny lyssetting samt prisoverslag”.
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd støtter estetikkutvalget om å engasjere fagpersoner til å vurdere lyssettingen av korpartiet i Nøtterøy kirke. I en slik vurdering må også belysning i fht ulike fremføringer (av kor, orkestre mv) vurderes. I denne saken er det viktig at det er tett kontakt med Kirkens korskole Nøtterøy om deres behov. (ref opplysningen under). Nøtterøy menighetsråd vil dekke utgiftene til en slik vurdering. Leder følger opp saken og melder tilbake til både estetikkutvalget og korskolen.
I etterkant av møtet i Nøtterøy menighetsråd 19.10.11 har det kommet en henvendelse fra Kirkens Korskole Nøtterøy der de ønsker at det legges til rette for bedre belysning i korpartiet i Nøtterøy kirke. Det er mange kirker som har satt opp lys som står fast og som kan benyttes uten at man må sette opp en stor lysrigg. Korskolen bidrar med mye god kultur i Nøtterøy kirke og de ønsker en samtale med Nøtterøy Menighetsråd om dette. 

Sak 43/2011
Gudstjenestereformen - Ny liturgi 
Nøtterøy sokn var høringsmenighet for gudstjenestereformen. Ny liturgi ble vedtatt av kirkemøtet i april 2011 og skal være innført i landets kirker innen 1.s advent 2012. I Nøtterøy kirke har vi videreført den nye liturgien, og den ble sist endret 4.september slik at den er i tråd med kirkemøtets vedtak.

Wenche Henriksen og Inger Bækken innledet om reformen. På møtet ble det drøftet hvordan ordningen har fungert i Nøtterøy kirke som en forberedelse til kursdagen i Teie kirke lørdag 22.september. Viktige spørsmål som ble drøftet var hvorfor skal vi endre og hvordan skal vi gjøre det.
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd skal følge opp arbeidet med ny liturgi. Det legges opp til en lunsj til lunsj samling for medlemmer og varamedlemmer av Nøtterøy menighetsråd, kantor Wenche Henriksen og evt andre ressurspersoner tidlig i 2012. 
Sak 44/2011
Orienteringer
· Kurs for nye menighetsråd 17. januar 2012, Sentrumskirken Horten, kl 18.30 – 21.20. Se vedlagte brev. Påmelding innen 31.12.2011.
· Informasjon fra Misjonsutvalget. Det er kommet forespørsel om bevertning i fht Hellig tre kongers fest på BMS søndag 8.januar 2012, kl 18.00 på BMS. Nøtterøy Menighetsråd kan støtte innkjøp av det som skal serveres på festen men kan dessverre ikke stille for å ordne med det praktiske med serveringen.

· Forslag til lokal kirkemusikkplan. Planen ble sendt ut i forkant av møtet og skal tas opp til behandling i menighetsrådet 15.november 2011

· Konserter og arrangementer høsten 2011i Nøtterøy kirke. (Wenche Henriksen orienterte)
· Fredag 21. november kl 1800, Line Tandberg m/venner  billetter kr 50 som går til innsamlingsprosjekt for Sierra Leone

· Lørdag 5. november kl 1800 (åpen kirke fra 1700) "Toner til stillhet og ettertanke" ved Wenche Henriksen og Petter Hole Medhjelper, Knut Paulin Poulsen. Wenche Henriksen ansvarlig for annonsering. Nøtterøy Menighetsråd dekker annonse.

· Søndag 13. november kl 18.00, duoen Acorda, som består av Martin Haug gitar, og Birgitte Stærens, fiolin. Se hjemmeside: www.acorda.no
· Fredag 2. desember kl.1900 leies kirken ut til Sølvguttene  og trompetist Ole Edvard Antonsen. "Gullguttene" Guttekoret fra korskolen vil også være med.

· Søndag 11. desember kl 1800, korskolens julekonsert

· Tirsdag 13.desember kl 07.30, Luciakonsert, korskolen

· Onsdag 14.desember Harlem Gospelsingers http://www.harlemgospelchoir.com/page3.html
· Søndag 18.desember, kl. 2000, Viva Voce og Ungdomskantoriets julekonsert

· Mandag 19. desember Skjærgårdskoret med Silje Aker Johnsen -sangsolist, julekonsert. (Utleiekonsert)

· Informasjon fra andre råd og utvalg

Det ble informert om undervisningsutvalget arbeid med en helhetlig trosopplæringsplan.

Sak 45/2011
Eventuelt
Ingen saker under eventuelt.
Nøtterøy 26.oktober 2011
Torill F.Tandberg

leder
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