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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 27. mai 2012
Kl. 19:00 – 22:10
STED: Borgheim Menighetssenter
Tilstede: Torill F Tandberg, Helene M. Fahre, Ellen Wisløff, Inger Bækken, Irene Grytnes og Knut Paulin-Poulsen
Forfall: Egil Mundal Martinsen og Elisabeth Sørbø 
Åpning av møtet ved Ellen Wisløff.
Sak 42/2012 
Godkjenning av møtets innkalling. 

Innkallingen av møtet ble godkjent.
Sak 43/2012
Godkjenning av møteprotokoll.
Vedtak:
Protokollen for møtet 31/5 godkjent.

Sak 44/2012
Orienteringssaker
 Menighetsbladet. 

I Fellesrådets møte 26/6 ble forslaget til mandat for informasjonsutvalget behandlet. Det ble vedtatt å sende forslaget tilbake til informasjonsutvalget for videre bearbeiding, spesielt de definerte spørsmål. Når disse spørsmålene er besvart sendes forslaget til menighetsrådene for endelig vedtak. Det har kommet reaksjoner på at innsendt stoff til menighetsbladet ikke har kommet på trykk uten å gi tilbakemelding til innsenderen. Det bør vurderes en løsning med egen redaktør for bladet  i stedet for dagens løsning.

Oppfølging dåpsfamilier

Undervisningsutvalget har behandlet dette spørsmålet og ønsker eventuelle tiltak rettet mot alle dåpsforeldre på Nøtterøy.


Ny kirkeordning. Refleksjonshefte

Skillet stat/kirken er et faktum. Nå skal fremtidens struktur for ledelse innen kirken legges. Det vil bli avholdt en informasjonskveld i oktober på prostinivå om temaet. Etter denne kvelden tas saken opp til drøfting i menighetsrådet. Det ble delt ut et refleksjonshefte til medlemmene i rådet.

Nytt fra utvalgene
Undervisningsutvalget.
Har utarbeidet forslag til endring av mandat. Forslaget sendes menighetsrådene for vedtak.

Skal være et arbeidende utvalg. Medlemmene forplikter å delta aktivt på minst et prosjekt. Vil unngå medlemmer som bare bestemmer mens andre gjør jobben. Dette vil kreve en utvidelse av antall medlemmer i utvalget.

Misjonsutvalget.

Ønsker støtte til annonse i Tønsbergs Blad for arrangement i Teie kirke 8. juli. Det er en gruppe kinesiske, unge, profesjonelle kristne kunstnere som skal opptre i Teie kirke.
Salmebok for blinde.

Helene Fahre har sett på den praktiske gjennomføringen av å ferdiggjøre salmebok for blinde. Slik det er plassert i dag tar dette arbeidet for lang tid. Vi må finne en annen plass i kirken til dette materiellet slik at det blir lettere å håndtere.
Nøtterøy kirke 22. juli.

Det blir en tilnærmet vanlig gudstjeneste kl 11:00 med noe markering av 1 årsdagen for massakren 22/7-11.

Kirken holdes åpen hele dagen frem til kl 20:00.

Kl 18:00 holdes en mer privat, men åpen for alle, markering av det som skjedde for et år siden. De to berørte familiene på Nøtterøy legger mye av premissene for denne markeringen. Inger Bækken forretter under gudstjenesten kl 11:00 og holder minnemarkeringen kl 18:00.

Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd dekker 2/5 av annonsekostnadene i forbindelse med arrangementet i Teie kirke 8. juli.


Torill Tandberg er vakt i kirken 22/7 kl 12:00 – 15:00.


Knut Paulin-Poulsen er vakt 15:00 – 18:00.


Inger Bækken blir i kirken fra kl 18:00 til kl 20:00.
Sak 45/2012
Ny gudstjenesteordning
Gudstjenesteutvalget har arbeidet intenst med mulige varianter av liturgien, spesielt har det vært brukt mye tid på valg av musikk. I møtet ble det presentert et forslag som var gjennomarbeidet og helhetlig. Utvalget har valgt musikk komponert av Odd Johann Overøye. Utvalget har vært i kontakt med Overøye og oppfordret han til å komponere musikk til de ledd han mangler for å ha en komplett gudstjeneste. Dette vil gi en gudstjeneste som har sammenheng i alle ledd.
Vedtak:
Det fremlagte forslaget enstemmig vedtatt. Det lages en forenklet ordning for Veierland kirke hvor evangelieprosesjon og fredshilsen utgår.

Det lages agender med noter til alle faste ledd. Agenden trykkes med bilder både foran og bak på tykkere papir for bruk flere ganger.


Vi bruker ny oversettelse av Fadervår. 


Nøtterøy menighetsråd bestiller musikk til de liturgiske leddene Prefasjonsdialog, Velsignelsen, Forbønnsvar og Herrens bønn av Odd Johan Overøye. Honorar for oppdraget belastes disposisjonsfondet.

Det innkalles til menighetsmøte søndag 26. august rett etter gudstjenesten i Nøtterøy kirke for presentasjon av ny liturgi. Menigheten på Veierland inviteres til samme menighetsmøte. Nøtterøy menighetsråd dekker utgifter til  fergen og taxi Tenvik –Nøtterøy kirke m/retur for deltakere fra Veierland. Plakat om dette settes opp på strategiske steder på Veierland.
Sak 46/2012
Søknad om økonomisk støtte.

Inger Bækken er medlem av Fagråd for Homiletikk (prekenlære) i Presteforeningen. I år er hun invitert til å delta på konferansen «Reforming preaching today» i Wittenberg, Tyskland. Noen av utgiftene dekkes av Presteforeningen. Hun søker om å få dekket deltakeravgiften og fly tur/retur Gardermoen/Berlin av Nøtterøy menighetsråd.
Vedtak:
Inger Bækken innvilges støtte til deltakelse på konferansen med kr. 1700,- i deltakeravgift og ca. kr. 2500,- til fly Gardermoen/Berlin t/r. Kostnadene dekkes ved overføring fra vårt disposisjonsfond.
Sak 47/2012
Møtedatoer høsten 2012
Vedtak:
Følgende møtedatoer vedtas for høsten 2012:



Menighetsmøte:
26. august rett etter gudstjenesten



Menighetsråd:

5. september, 10. oktober, 7. november og 5. desember
Nøtterøy 28.juni 2012
Knut Paulin-Poulsen
leder
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