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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
TIRSDAG 19.mai 2009, Kl 18.00 – 20.45
STED: Veierland kirke

Tilstede: Knut Paulin Poulsen, Bent Hagberg Olsen, Birgitta Thorsetnsen, Bjørg Leithe (ikke under behandling av vedtak til sak 40/09), Inger Bækken, Torill F.Tandberg.

Fra Veierlandutvalget deltok: Kari Paulsen, Karing Brynhildsen, Marit Aarstad og Christopher Woie

Menighetsbladets redaktør: Hans Tore Leithe.

Forfall: Elisabeth Sørby Holmås, Bjørn Hanssen-Foynes, Eva P Bjartheim

Åpning av møtet: Inger Bækken
Sak 37/09: 
Godkjenning av møtets innkalling, undertegning av tidligere møters protokoller, undertegning av dagens protokoll, 


Tas på neste møte i Nøtterøy Menighetsråd 16.juni 2009.

Sak 38/09:
Kirkevalg 2009

Status kandidater.

Det er nå 6 kandidater på valg til menighetsrådet for Nøtterøy Sokn for perioden 2009 – 2011. Følgende har bekreftet å stille på listen for Nøtterøy Menighetsråd:

· Knut Paulin-Poulsen

· Elisabeth Sørby Holmås

· Torill F.Tandberg

· Egil Munndal Marthinsen

· Ellen Wisløff

· Tor Asbjørn Bjørnstad

Det trengs kandidater til varamedlemmer.

Vedtak: 
Nøtterøy Menighetsråd godkjenner denne listen, og det må jobbes med å skaffe kandidater som varamedlemmer fram til den endelige fristen for kunngjøring som er 10.august.

Menighetssekretær må sørge for at kandidatene blir registrert i medlemsregisterets valgmodul innen 15.juni 2009. Det bes om at Menighetssekretær sørger for at nødvendige opplysninger om kandidatene sendes inn. 

Videre prosess

På møtet 16.juni 2009 må det avklares hvem som skal sitte i valgokalene 14.september.
Sak 39/09
Veierland kirke

Før møtet hadde Nøtterøy Menighetsråd en befaring på kirkegården og området rundt kirken. Det ble gitt en orientering om arbeidet i Veierlandutvalget. Noen stikkord:

· Klubben på Veierland fungerer greit.

· Kirkegården er fin og holdes i god stand.

· Kirken må males utvendig. En hytteeier har kontakt med Hans Kristian Amundsen om organisering av maling på dugnad. En annen hytteeier har nå kontaktet Kari Paulsen og lovet å dekke utgiftene til nødvendig maling. Kari Paulsen kobler disse to hytteeierne sammen for videre fremdrift. Hans Kristian Amundsen sørger for nødvendig dokumentasjon om arbeidet til eiendomsforvaltningen i Nøtterøy Kommune

· Følgende må kjøpes inn: (midler tas av Veierlandkontoen)

· 2 stk notestativ (en av kantorene ordner dette)

· 1 glassvase som kan stå i våpenhuset (Gudrun Axelsen kjøper inn)

· Det trengs et strykejern til kirken. (Gudrun Axelsen kjøper inn)

· Nytt speil i sakristiet. (Gudrun Axelsen kjøper inn)

· Gudstjenester, aftensang og konserter og gudstjenester i Veierland kirke sommeren 2009
· Gudstjenesten 14.juni annonseres i Tønsbergs Blad og i Øyene (Ansvarlig: Menighetssekretær)
· Program for sommeren er klart. Når det er trykket og laminert henges det opp på flere steder på Nøtterøy.
· Under Olsokgudstjenesten vil det også bli dåp.

Sak 40/09
Menighetsbladet

Menighetsbladets nye redaktør Hans Tore Leithe orienterte om sine tanker og ideer for Menighetsbladet. Det ble en god diskusjon rundt hva Nøtterøy Menighetsråd ønsker med menighetsbladet. Redaktøren ønsker å få nytt design på layouten for Menighetsbladet, og har hentet inn tre tilbud på nytt design og trykking av Nøtterøy Menighetsblad. De tre pristilbudene ble presentert på møtet. Redaktøren deltok ikke i den videre diskusjonen. Medlemmet Bjørg Leithe erklærte seg inhabil i saken og var ikke med på den delen av møtet og diskusjonen som ledet fram til vedtaket i saken. Nøtterøy Menighetsråd diskuterte de tre pristilbudene og konkluderte med følgende:

Vedtak:
Nøtterøy Menighetsråd støtter redaktørens forslag om å gjøre endringer i Menighetsbladets design.  Etter en vurdering av de tre innkomne pristilbudene finner Nøtterøy Menighetsråd å kunne anbefale at det inngås en avtale med firmaet Dynamis Design om utarbeidelse av nytt design på Menighetsbladet, samt produksjon og trykking fem (5) nummer. Valget ble gjort ut fra pris, kvalitet og at dette firmaet satser på en god miljøprofil på produksjonen av bladet. 

Nøtterøy Menighetsråd vi stille økonomisk garanti for arbeidet med nytt design av Menighetsbladet og for trykking av 5 nummer i henhold til det pristilbudet som er gitt av firmaet Dynamis Design, Melhus. Nøtterøy Menighetsråd vil dekke et eventuelt underskudd i tilknytning til denne avtalen.

På grunn av at denne avtalen skal gjelde allerede fra nr 2/2009 ble det gitt fullmakt til leder av Nøtterøy Menighetsråd om å inngå avtalen med firmaet Dynamis Design om nytt design og trykking av 5 nummer av Menighetsbladet.

Sak 41/09
Offerliste for juli/august 2009



Saken overføres til møtet 16.juni 2009.

Sak 42/09
Orienteringer og oppfølgingssaker

· Konfirmantopplegget for 2009/2010. Det blir overnatting på Eidene for Nøtterøykonfirmantene 18. – 19.september. Presentasjonsgudstjeneste blir 20.09.2009.

· Diakoniplanen for Nøtterøy Menigheter. Denne skal behandles på menighetsrådsmøtet 16.juni. Diakon Dag Litleskaret møter.

Sak 43/09
Eventuelt

1. Henvendelse fra estetikkutvalget v/Ragnhild Freberg om innkjøp av to nye oppslagstavler til Nøtterøy kirke datert 18.mai 2009. (Søknad vedlagt)

Vedtak: 
Nøtterøy Menighetsråd ga leder fullmakt til å beslutte nødvendige innkjøp av to nye oppslagstavler utenfor Nøtterøy kirke. Den ene tavlen skal brukes til oppslag av gudstjenester, konserter og andre arrangementer. Den andre tavlen skal blant annet benyttes til oppslag om historisk informasjon om Nøtterøy kirke, og annen permanent informasjon. Pris pr tavle er anslått til kr. 9500 eksl. mva. Innkjøpet ordnes av estetikkutvalgets leder.

2. Henvendelse fra estetikkutvalget v/Tom Olaf Josephsen datert 15.mai 2009 om kunstutstilling i Nøtterøy kirke påsken 2010 som ledd i feiringen av korskolens 20 års jubileum.

Estetikkutvalget har utfordret Nøtterøy kunstneren Tollef Thorsnes til å samarbeide om en kunstutstilling i Nøtterøy kirke påsken 2010, fra Palmesøndag til og med 2.påskedag. Planen er at kirken skal være åpen disse dagene fra gudstjenesten begynner til kl. 17.00. De dagene det ikke er gudstjeneste fra kl, 12.00 – 17.00. Korskolen vil besørge vakter i kirken.

Vedtak:
Nøtterøy Menighetsråd er positive til forslaget fra Estetikkutvalget om å ha en kunstutstillling i Nøtterøy kirke påsken 2010. Det forutsettes at evt utgifter i forbindelse med utstillingen inngår i Korskolens budsjett for jubileet slik det fremgår av henvendelsen fra Estetikkutvalget. 

3. Henvendelse fra studenter som har laget en video i Nøtterøy kirke som skal brukes i NRKs konkurranse den norske humoren

Leder, nestleder og sokneprest Inger Bækken har mottatt en link til nevnte video. Disse mener at videoen på en morsom måte fremstiller kirkens ansatte i en komisk situasjon. Videoen vurderes ikke som støtende i forhold til at den er spilt inn i Nøtterøy kirke.

Vedtak: 
På bakgrunn av vurderinger av leder, nestleder og sokneprest tillater Nøtterøy Menighetsråd at videoen kan brukes i NRKs konkurranse den norske humoren

4. Benkene i Nøtterøy kirke

Det vises til vedtak 53/08 om å snu de fremste benkene i Nøtterøy kirke for en lengre periode. I vedtak 53/08 stod det:

”Snu de fremste kirkebenkene for en lengre prøveperiode.

Vedtak:

Nøtterøy Menighetsråd ønsker at de fremste benkene blir snudd i en lengre prøveperiode, fra 1.desember 2008 til 1.juni 2009. På denne måten får vi en utprøving i forhold til alle kirkens festdager, begravelser, vielser, konfirmasjon og dåp.”

Vedtak: 
Nøtterøy Menighetsråd vedtar at forsøket med at de fremste benkene er snudd skal vare ut 2009. 

Nøtterøy Menighetsråd vil i løpet av høsten 2009 fatte et permanent vedtak i forhold til hvordan de fremste benkene i Nøtterøy kirke skal være plassert. Det ønskes en evaluering av forsøket, både fra prester og menighet.

5. Bilde testamentert fra Søstrene Stray

Nøtterøy Menighetsråd har arvet en Kristus tegning av Asmund Stray som søstrene Stray ønsket skulle plasseres i Borgheim Menighetssenter, menighetssalen.

Vedtak: 
Nøtterøy Menighetsråd takker for bildet, men finner at dette bildet vanskelig kan henges opp i menighetssalen på BMS. Nøtterøy Menighetsråd v/leder vil ta kontakt med hjelpeverge Gunstein Sundene og si at slektningene til Stray kan få bildet.

Nøtterøy 24.mai 2009

Torill F.Tandberg

Leder

Den Norske kirke, Nøtterøy Menighetsråd, Postboks 133, Borgheim,  3163 Nøtterøy
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