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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
TIRSDAG 12.februar 2008, kl 18.15– 21.00 
STED: Nøtterøy kirke 

Tilstede: 
Knut Paulin-Poulsen, Eva Paulsen Bjartheim, Birgitta Thorstensen, Inger Bækken, Bent Hagberg Olsen, Torill F.Tandberg,

Tom Olaf Josephsen (sak 10/08),
Forfall: 
Bjørg Leithe, Elisabeth Sørbø Holmås, Bjørn Hanssen Foynes

Åpning: 
Det ble holdt en enkel liturgi ved møtets start, ledet av Inger Bækken.
Sak 09/08: 
Godkjenning av møtets innkalling, undertegning av tidligere møters protokoller, undertegning av dagens protokoll, 


Protokoll fra møtet 15.jaunar 2008 undertegnes på møtet 25.mars 2008.

Sak 10/08:
Gudstjenester i Nøtterøy kirke


Tom Olaf Josephsen innledet om erfaringene fra prosjektet i Nøtterøy Kirke høsten 2007: ”Forsøk med fysiske endringer i kirkerommet”. Prosjektrapporten ble sendt medlemmene i NMR i forkant av møtet, og dannet bakgrunn for diskusjonen. (Ref også saksnr 46/07, 63/07, 80/07 fra NMRs møter i 2007.)

45,5 % av de som deltok på de fire gudstjenestene høsten 2007 svarte på et responsskjema umiddelbart etter gudstjenestene. Totalt deltok 785 personer på disse gudstjenestene. Gudstjenestene ble holdt følgende søndager: 02.09.07, 16.09.07, 14.10.07 og 21.10.07.

En stor andel av de som svarte på skjemaet likte at presten kom nærmere menigheten enn hva han gjør i en ”vanlig” gudstjeneste. Videre likte et stort flertall av respondentene at de første benkene var snudd mot hverandre og at dåpen ble forrettet midt i kirken. 

Nøtterøy Menighetsråd hadde en lang og god diskusjon rundt hvordan vi på en best mulig måte kan følge opp de ideer og innspill som har kommet i etterkant av prosjektet. NMR synes det er positivt og veldig viktig at det legges opp til en variasjon i gudstjenestene i Nøtterøy kirke. Dette er også viktig med tanke på gudstjenestereformen fra 2010, der det legges opp til en slik variasjon. Det registreres også at fysiske endringer i kirkerommet gjorde noe med de som var til stede. Flytting av barnekroken til var også veldig positivt. Dette førte til at barna kom nærmere det som skjedde under gudstjenesten.  

Bruk at kunstverk laget av Tollef Thorsnes som døpefont var utvilsomt vellykket. 

NMR diskuterte hvorvidt de fremste benkene kan være snudd mot hverandre hele eller deler av året. Dersom Nøtterøy Menighetsråd ønsker at denne typen gudstjenester skal holdes med jevne mellomrom, trengs en egen døpefont, alterbord, m m for dette formålet.  I tillegg bør det sees på møbler, plassering mv for barna. (Ref også tidligere henvendelser fra barne- og familiearbeider Sonja Thorsnes sak 64/07)

(Bruken av Thorsnes  kunstverk på gudstjenesten 9.mars 08- ”Kunstgudstjenesten” - var veldig bra og ga menigheten en unik opplevelse av hele gudstjenesten – både når det gjaldt bønn, salmesang, dåp, nattverd og også offergaven. Kommentarer fra referent)

Vedtak: 
Torill F.Tandberg lager et kort saksnotat til møtet i april med forslag til NMRs videre oppfølging av saken. Estetikkutvalget må bistå NMR i dettearbeidet. Det tas sikte på at NMR fatter vedtak om den videre oppfølging av dette på møtet i mai 2008, evt. på et møte tidlig høsten 2008.

Sak 11/08
Regnskap 2007 – budsjett 2008

Vedtak:
Regnskap for Nøtterøy Menighetsråd for 2007 ble vedtatt. 

Budsjettforslag 2008 for Nøtterøy Menighetsråd ble vedtatt.

Sak 12/08:
Orienteringer


Det ble ikke tid til noen orienteringer på dette møtet.

Sak 13/08
Eventuelt.

Konsert i kapellet som takk for flygel – Torill F. Tandberg sjekker opp med kantor Wenche Henriksen.

Spørsmål om nettsiden for www.kirken.notteroy.no 

NMR mener det er viktig at disse er så oppdatert som mulig.

Nøtterøy 16.mars 2008

Torill F.Tandberg

Leder
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