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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

PROTOKOLL FRA MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 18.juni 2014
Kl. 19:00 – 21:00
STED: Nilsåsveien 2a, Føynland
Tilstede: Knut Paulin-Poulsen, Ellen Wisløff, Helen Fahre, Egil Mundal Martinsen, Inger Bækken, Torill F Tandberg, 

Leder av estetikkutvalget: Ragnhild Freberg deltok under sak 37/2014.

Åpning ved Sokneprest Inger Bækken.
Sak 36/2014 
Godkjenning av møtets innkalling og undertegning av møteprotokoll fra 21.mai 2014
Sak 37/2014  Stoler i Nøtterøy kirke

Det vises til tidligere behandling i Nøtterøy menighetsråd der det etter anbefaling fra estetikkutvalget ble besluttet å gå videre med stolen fra Manila fra Andreu World (spanske produsent) Sak 71/2013.  På møtet ble flere forhold rundt stolen drøftet.

Vedtak:
Ragnhild Freberg kontakter kirkevergen i Alta og spør om det er mulig å låne noen stoler fra Nordlyskatedralen, som har den samme stoltypen. Neste møte i Nøtterøy menighetsråd (onsdag 27.august) blir i Nøtterøy kirke slik at vi kan se stolene. 
Sak 38/2014 
Kirkebygg – høring. 
Oppfølging av sak 32/2014.
Vedtak: 
Nøtterøy menighetsråd drøftet utkastet til høringssvar. Det var enighet om at menighetsrådets høringsuttalelser oppsummeres i slutten av brevet. Brevet sendes Kirkerådet. 

Sak 39/2014 
Kirkemusikalsk plan 

Oppfølging av sak 30/2014. 

Vedtak: 
Nøtterøy menighetsråd vedtar de endringer i kirkemusikalsk plan som ble lagt fram på møtet 21.mai 2014. Menighetsrådet presiserer at det er viktig at vi begynner å praktisere ordningene fra og med kommende høst.

Sak 40/2014 

Semesterplan for konserter i Nøtterøy kirke 2.halvår 2014


Forslag fra konsert og kulturutvalget ble sendt ut før møtet.

Vedtak:
Menighetsrådet vedtar programmet.

Menighetsrådet ønsker at det utarbeides en felles brosjyre for konsertene til høsten for alle kirkene og at det blir en egen desemberbrosjyre for Nøtterøy kirke.


Menighetsrådet vedtok at det betales honorar på til musikkstudentene som skal bidra under konserten 5.8.14. Det settes av kr 6000 til denne konserten, som tas fra disposisjonsfondet. (5 musikkstudenter på konserten)
Sak 41/2014
Gudstjenestene i Nøtterøy kirke
Menighetsrådet hadde en innledende diskusjon om hvordan det kan jobbes langsiktig for å øke antall gudstjenestedeltakere i Nøtterøy kirke. Det er ønskelig at rådet bruker nok tid på å drøfte saken og tema tas opp på møter høsten 2014.
Sak 42/2014
Kunstutstillingen påsken 2014 – evaluering.
Menighetsrådet er fornøyd med utstillingen som var i påsken. Det er verdifullt å ha en kunstutstilling i påsken. Det at kirken er åpen hele påsken viser seg å være veldig bra. Ved årets utstilling var den avsluttende ”artists talk” med Grete Refsum interessant og spennende. Det var givende for menighetsrådet å få positive tilbakemeldinger fra fagpersoner fra Haugar Kunstmuseum. Det ble gitt uttrykk for at det er flott med samtidskunst i en middelalderkirke. Menighetsrådet skal vurdere om det er mulig å få til kunstutstilling hver påske.
Sak 43/2014
Eventuelt


Ingen saker.

Nøtterøy 9.august 2014

Torill F Tandberg
leder
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