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                   DEN NORSKE KIRKE

               Nøtterøy Menighetsråd   

Protokoll fra MØTE I NØTTERØY MENIGHETSRÅD 
Onsdag 17.juni 2015
Kl. 19:00-21:00 
STED: Borgheim menighetssenter
Tilstede: Ellen Wisløff, Inger Bækken og Torill F. Tandberg

Meldt forfall: Knut Paulin-Poulsen, Egil Mundal Martinsen, Irene Grytnes, Helene Fahre.
Åpning ved Sokneprest Inger Bækken.
Sak 27/2015
Godkjenning av møtets innkalling, undertegning av møteprotokoll fra 13.mai 2015

Protokoll fra møtet 13.mai 2015 ble signert. 

Innkallingen til møtet ble godkjent og det ble besluttet at utkast til protokoll sendes de som har meldt forfall før den offentliggjøres. Et utkast ble sendt ut til medlemmene 5.juli 2015 og kommentarer fra medlemmene er tatt med i denne versjonen av protokollen. Sak 35/2015 lagt til i etterkant av møtet.
Sak 28/2015 
Kirkevalg 2015
Status kirkevalget v/ Ellen Wisløff.
Det ble informert om arbeidet i "Teknisk valgkomite" der det er drøftet en del praktiske forhold rundt valget. Det bes om at menighetsrådet merker seg følgende:
1. Stand på Teie Torg Det er bestilt plass på torget sammen med de politiske partiene: 22. og 29.august. 5. og 12. september

Standen er et fellesprosjekt for de tre rådene. Alle kandidater, nåværende rådsmedlemmer, ansatte og frivillige kan delta. Hvert råd setter opp vaktliste. Jo flere deltagere dess bedre. Medlemmer i Nøtterøy menighetsråd melder fra til Ellen Wisløff.

2.  Valgdagen mandag 14.september.Wilhelmsen hallen, Veierland og Brattås skal betjenes av Nøtterøy menighetsråd.

Hvert råd setter opp «turnus» vaktliste 3 personer 4 timers vakter. Fra kl 09:00 – 21:00. Nåværende rådsmedlemmer, ansatte og andre frivillige deltar i valget. Det skal også være tellekorps. Harald Vekrum skal ha vaktlistene. Meld fra 

Til Ellen Wisløff om hvilken vakt du kan ta. Etter at valglokalene har stengt skal stemmene telles på Borgheim menighetssenter. Menighetsrådet ansvarlig.

(se for øvrig referat fra teknisk komite)

Sak 29/2015 
Menighetsbladet


Behov for flere bladbud og offer til menighetsbladet.
Det anbefales at Nøtterøy menighetsråd gjør endring i offerlisten for 2.halvår som ble vedtatt 13.mai. Det foreslås at det blir offer til menighetsbladet på en av de søndagene det er offer til menighetsarbeidet.
Vedtak: 
Vedtatt offerliste for 2.halvår 2015 for Nøtterøy og Veierland kirker endres for søndag 4.oktober. Offerformål blir Menighetsbladet. Offer til menighetsarbeidet utgår denne dagen. Oppdatert offerliste er vedlagt protokollen.

Nøtterøy menighet vil oppfordre flere til å være bladbud for menighetsbladet, men det vil ikke bli pålagt medlemmer av menighetsråd å være bladbud. 

Sak 30/2015 
Konserter i Nøtterøy kirke 2.halvår 2015

Se vedlagte notat med oversikt over konsertene. Nøtterøy menighetsråd må vedta å gi garanti for evt underskudd for noen av konsertene.
Følgende ble vedtatt:
Vedtak: 
7.juli 2015: Operagutta, kl 19:30, billettpris kr 200.-

Garanti fra Nøtterøy menighetsråd: kr 20.000 (4x5000) + utgifter til annonse, blomster og mat. Det blir deling av evt overskudd når NMRs utgifter er trukket fra.
9. september 2015: Birgitte Soojin, kl 19.  Billettpris kr 200.-. Støtte fra KMU kr. 2000,-

Garanti fra Nøtterøy menighetsråd: kr 20.000 + reiseutgifter kr 5.000 og utgifter til annonse, blomster og mat.  Det blir deling av evt overskudd når NMRs utgifter er trukket fra.

XX oktober 2015: Roots og Dylan med Roy Einar Dreng & Friends fra KMU kr.1000,-

Garanti: Må komme tilbake til dette på det neste møte i menighetsrådet. 

22.november 2015: Bach i Klang og bilder : Orgelbûchlein J. S Bach. Gabriella Sjöström og Wenche Henriksen, billettpris kr 200.-

Fra KMU kr. 4000,-

Garanti: Må komme tilbake til dette på det neste møte i menighetsrådet. 
Sak 31/2015
Fra Estetikkutvalget



Det var møte i estetikkutvalget 9.juni der følgende saker kom opp.

· Det anbefales at de nye stolene tas offisielt i bruk og "innvies" søndag 30.august 2015.
Vedtak: 
Nøtterøy menighetsråd støtter dette forslaget. Det blir kirkekaffe denne søndagen. Ansvarlig: Nøtterøy menighetsråd.
· Nøtterøy menighetsråd må ta stilling til bruken av benker som ikke lenger skal brukes. Estetikkutvalget foreslår å beholde alle benkene med 3 og 4 seter. Det ble informert om at Tollef Torsnes ønsker bruke 8 benker med 6 seter i kirkebygget han har kjøpt i Fon.
Vedtak: 
Nøtterøy menighetsråd gir sin tilslutning til at alle benkene med 3 og 4 seter beholdes og at Tollef Torsnes kan få 8 av kirkebenkene som har 6 seter.

· Lyssetting i Nøtterøy kirke og lys rundt glassmaleriene.
Det er sendt henvendelse fra estetikkutvalget til kirkevergen som vil følge opp saken i fm renovering av kirken. Lys rundt glassmaleriene vil bli ordnet til høsten 2015.

· Prekestolkledene. Disse henger ikke pent. Det bør gjøres noe med dem og det bør sees på hvordan de oppbevares.
Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd gir estetikkutvalget fullmakt til å reparere prekestolkledene.

· Lilla messehagel (bla til bruk i fastetiden og adventtiden) er veldig slitt. Kan den repareres eller er det ønskelig med en ny?

Vedtak:
Nøtterøy menighetsråd gir estetikkutvalget i oppdrag å vurdere om det er behov for en ny lilla messehagel som forelegges menighetsrådet. Ved evt finansiering av denne er det ønskelig med midler fra fondet til Borgheim kirkeringer.
· Estetikkutvalget ble etablert i 2005 og har hatt mange oppdrag for menighetsrådet. Hvordan vurderer Nøtterøy menighetsråd utvalget, og hvilke tanker har vi om arbeidet videre fremover? 

Vedtak: 
Nøtterøy menighetsråd vil takke alle i estetikkutvalget og særlig Ragnhild Freberg (leder av utvalget) for den innsatsen som er gjort de siste 10 årene. Menighetsrådet mener estetikkutvalget har vært av stor betydning og vært svært viktig i arbeidet med for å forskjønne og videreutvikle kirkerommet i Nøtterøy kirke. Det anbefales overfor det nye menighetsrådet at estetikkutvalget videreføres.

Sak 32/2015 
Orienteringer fra sokneprest og fra utvalg
Fra sokneprest: 

Arbeidet med konfirmantfestivalen er i rute.  
Presentasjonsgudstjeneste søndag 13.september. Kirkekaffe. Menighetsrådet ansvarlig.
Sak 33/2015
Dato for møter i 2.havlvår 2015.

Menighetsrådet som velges skal tre i kraft 1.november 2015. Det foreslås at det følgende møter:

Onsdag 2.september kl. 19.00 på BMS
Mandag 14.september – Valgdag. Bemanning av valglokalene og telling av stemmesedler på BMS etter at valglokalene er stengt. 
Fredag 16.oktober: Kort møte på BMS før vi avslutter med en middag. Tidspunkt kommer seinere.

Sak 34/2015
Møtegodtgjørelse 
De som ikke har levert skjema må fylle det ut og sende det til Torill F Tandberg for signering.
Sak 35/2015
Regnskap for 2014
På grunn av nødvendige endringer i regnskapet for 2014 som følge av revisjon må det gjøres følgende endringer: Overskudd fra 2013 på kr 31 177 ble overført til  ubundet fond i MR-sak 27/14. I 2014 var det et merforbruk på kr 5003 som ble dekket mot bruk av disposisjonsfond.
Vedlagt revisjonsberetning og nye noter for Nøtterøy menighetsråd. Ref også sak 02/2015 fra møtet i menighetsrådet 11.mars 2015.
Vedtak: 
Regnskapet for 2014 for Nøtterøy menighetsråd viser et regnskapsmessig resultat på kr 0. Regnskapet har vært revidert og funnet i orden og godkjennes med dette av Nøtterøy menighetsråd.

Sak 36/2015
Eventuelt


Gudstjenesteutvalget skal ha møte før neste møte i menighetsrådet 


Korskoleleder inviteres til et av møte i menighetsrådet høsten 2015
Nøtterøy 9.august 2015
Torill F Tandberg
leder
Den Norske kirke, Nøtterøy Menighetsråd, Postboks 133, Borgheim,  3163 Nøtterøy
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