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Denne søndagen kjøres siste øvelse i årets VM i alpine grener i Italia. Siden det ikke er noen gudstjeneste å gå til, kan det hende du kunne unne deg den TV-sendte konkurransen en søndags morgen. Det er mennene som kjører slalom, en ekstremt krevende øvelse med to omganger på omtrent 50 sekunder hver. Det gjelder å komme raskest fra start til mål. Problemet er at du ikke kan ta den korteste og raskeste veien. Det er satt opp hindringer underveis, porter som krever all din oppmerksomhet. Fristelsen til å kjøre utenom de vanskeligste portene er ikke en gang til å tenke på. Den som dropper en port, diskvalifiseres og blir stående utenfor alle resultatlister.
Denne samme søndagen møter vi Jesus ved starten av sin mest krevende øvelse: Lidelsens vei – Via dolerosa:

Fra da av begynte Jesus Kristus å gjøre det klart for disiplene sine at han måtte dra til Jerusalem, og at de eldste, overprestene og de skriftlærde skulle la ham lide mye. Han skulle bli slått i hjel, og den tredje dagen skulle han reises opp. Da tok Peter ham til side og ga seg til å irettesette ham: «Gud fri deg, Herre! Dette må ikke hende deg.» Men Jesus snudde seg og sa til Peter: «Vik bak meg, Satan! Du vil føre meg til fall. Du har ikke tanke for det som Gud vil, bare for det som menneskene vil.» (Matt 16,21-23)

Mens alpinistene enkelt og greit ser bort fra fristelsen til å kjøre utenom, møter vi en Jesus som ser ut til å bli heftig opprørt når hans venn Peter kommer med forslaget om et alternativt veivalg. Kunne han ikke vennlig sagt til sin ivrige forsvarer: «Du skjønner det, Peter, at nå er det engang sånn at det er mitt kall og mitt oppdrag å lide og dø. Men takk for omtanken!» Hvorfor reagerer han i stedet så voldsomt på Peters forslag? Jeg tror det var fordi det traff ham på hans aller såreste punkt. Jesus tenkte tilbake til starten, da han ble ført ut i ørkenen for å bli fristet av nettopp Satan. Var det ikke det samme det handlet om den gangen? Bruk din makt. Gjør steiner til brød. Knus all motstand. Gjør deg fri. Jesus må mobilisere all sin selvdisiplin for å stå imot fristelsen, dette er ikke et spill for galleriet. Går han utenom, er alt forgjeves. Velger han en annen vei enn Via Dolerosa, har han selv diskvalifisert seg fra sitt oppdrag.

Peter må ha følt det både skamfullt og urettferdig å bli snakket offentlig til rette av sin herre og mester. Jeg kan ikke tro noe annet enn at Peter ville sin mester vel når han sier: «Gud fri deg, Herre! Dette må ikke hende deg.» Jeg tror det var godt ment. Likevel får han høre det: «Vik bak meg, Satan!» Selv i de beste intensjoner ligger ondskapens mulighet. Selv i den mest dyptfølte omsorg kan unnvikelsens fristelse vise seg. Den amerikanske sangeren og poeten Bob Dylan har gjennom hele sin karriere vært opptatt av den ondes forkledninger. Allerede i 1963 beskrev han hvordan den rasistiske organisasjonen Ku Klux Klan dekket sitt demoniske budskap bak hvite forkledninger og kristne talemåter. 20 år senere synger han: «You know that sometimes Satan comes as a man of peace». En rekke undertrykkende regimer har begrunnet sin maktbruk med vakre og tilforlatelige formuleringer. Apartheids ideologi ble for en stor del klekket ut ved et teologisk fakultet. 
Mye ville vært enklere hvis alt var tydelig, det gode alltid godt og det onde lett å avsløre. Men både gjennom Peter og meg, går det strømninger som ingen av oss helt kan få oversikten over. Jeg går fra tid til annen, sammen med Peter, inn i rekken av mer eller mindre velmenende håndlangere for Den onde. Jeg kan aldri vite helt sikkert om min vei er Guds vei. Jeg kan aldri få Jesus ut på en formel. Jeg kan bare klynge meg til at han sa: Vik bak meg, og ikke vik fra meg. 
De fleste av oss deltar ikke i VM i alpint og ingen av oss behøver å være verdens frelser. Men heller ikke vår vei er uten hindringer og vanskelige partier. Mange av dere som leser dette er vel kjent med lidelsens vei for deres egen del. Det er menneskelivets kår. Derfor skal du få slippe å skamme deg over motgang og kronglete veistykker i livet ditt. Om lidelsen er selvforskyldt eller uforskyldt er heller ikke avgjørende. Du er uansett i selskap med han som ikke lot seg friste til å gå utenom, men som gikk hele veien for vår skyld. I hans selskap er du omfavnet av den kjærligheten som dekker alt. 
