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Årsmelding for de sentralkirkelige råd 2008
Sammendrag 

Årsmeldingen for 2008 er utarbeidet som en oppfølging av årsplanen. Status ved årets slutt er grunnlaget for videre planlegging av mål i 2009. 

Årsplanen var utarbeidet med 8 resultatmål og bygget opp med en inndeling etter tildelingsbrevet fra Kirke- og kulturdepartementet. 

Kirkemøtet 2004 vedtok at myndighet til å godkjenne melding fra Mellomkirkelig råd og Samisk kirkeråd delegeres til Kirkerådet. Det vil si at Kirkerådet godkjenner meldingen for alle tre råd og sender den til orientering til Kirkemøtet og til departementet.

Forslag til vedtak 
1. Kirkerådet godkjenner meldingen om virksomheten i Kirkerådet, Samisk kirkeråd og Mellomkirkelig råd i 2008 med de merknader som er fremkommet i møtet.
2. Årsmeldingen oversendes Kultur- og Kirkedepartementet og Kirkemøtet til orientering.
3. Kirkerådet ber direktør utarbeide en kortversjon av årsmeldingen som kan sendes ut til landets menigheter mm. Denne versjonen utformes som en pen trykksak med bilder.

Saksorientering 

Årsmeldingen er lagt opp som en samredigert melding for Kirkerådet, Mellomkirkelig råd og Samisk kirkeråd og blir lagt fram til godkjenning for Kirkerådet. Samisk kirkeråd og Mellomkirkelig råd godkjenner meldingen for sine felter før den oversendes til Kirkerådet for endelig godkjenning. 

Kirkemøtet tok tidligere Kirkerådets årsmelding til orientering, mens meldingen for Samisk kirkeråd og Mellomkirkelig råd ble godkjent. Fra og med Kirkemøtet 2004 har Kirkemøtet delegert til Kirkerådet å godkjenne meldingen fra Samisk kirkeråd og Mellomkirkelig råd. Meldingen går som en orienteringssak til Kirkemøtet.

For å imøtekomme behovene for rapportering til departementet har også årsmeldingen fra og med denne utgaven blitt omarbeidet slik at den bedre ivaretar de krav som rettes til rapporteringen gjennom departementets tildelingsbrev. Dette sees bl.a. i at strukturen på meldingen samsvarer med rapporteringskravene i tildelingsbrevet. Denne omleggingen vil fortsette, og har allerede gitt ytterligere konsekvenser for årsplan 2009, som igjen vil få konsekvenser for årsmelding 2009. 

Det er lagt inn en helhetlig evaluering av hvert eget felt. Dette gir en oversikt over helhetstenkningen på de ulike felter. 

DEN NORSKE KIRKE�Kirkerådet, Mellomkirkelig råd, Samisk kirkeråd
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